	Раздел долгосрочного планирования: 9.1.А Векторы на плоскости
	Школа: КГУ «Пресноредутская общеобразовательная школа»

	Дата:
	ФИО учителя: Мурсалиева Анжелика Альбековна

	класс: 9
	Участвовали: 
	Не участвовали:

	Тема урока
	Скалярное произведение векторов

	Цели обучения, достигаемые на этом уроке (Ссылка на учебный план)
	9.1.4.6. находить скалярное произведение векторов

	Цель урока
	Все: вычисляют скалярное произведение вектора по формуле;
Большинство: находят градусную меру угла через скалярное произведение векторов;
Некоторые: вычисляют косинусы углов треугольника по координатам его вершин, используя скалярное произведение векторов.

	Критерии оценивания
	-  вычисляет скалярное произведение вектора по формуле;
- находит градусную меру угла, используя формулу скалярного произведения векторов;
- вычисляет косинусы углов треугольника по координатам его вершин, используя скалярное произведение векторов

	Тип урока
	Урок-путешествие (закрепление изученного материала)

	Уровни навыков мышления
	Применение

	Языковые задачи
	Серия полезных фраз для диалога\письма:
«Скалярным произведением векторов называется…»
«Если скалярное произведение двух ненулевых векторов…»
«Скалярный квадрат вектора равен…»
«Скалярное произведение векторов выражается…»

	Воспитание ценностей  

	Осуществляется посредством через групповые и парные виды работ, где будут преобладать уважение, сотрудничество, открытость.

	Межпредметная связь
	География (урок-путешествие), история, задания связанны с историческими личностями 

	Навыки использования ИКТ
	Видеоролик, презентация

	Предыдущие знания

	Вектор, длина вектора, координаты вектора, значение косинусов некоторых углов, угол между векторами

	
Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок: 
	Ресурсы

	Начало урока

	Психологический настрой
 Приветствие. Создание благоприятного психологического климата в классе посредством просмотра видеоролика о «Путешествии в подводный мир».
Цель - создание благоприятного психологического климата в классе. 
Учитель акцентирует внимание учащихся на карту путешествия.
-  Что вы видите на слайде? (карта путешествий)
- Как вы думаете, в какой форме сегодня будет проходить наш урок? (урок-путешествие)
Класс разбивается на 3 группы по одинаковому цвету паззлов. 
I. Пруд воспоминаний
Стратегия «Мозайка». У учащихся в руках паззлы с частями уже решенных заданий, необходимо собрать мозайку с данных паззлов. 
Цель данной стратегии – проверка домашнего задания, разделение по группам.
Критерии оценивания:
- учащиеся собирут пазлы решенных домашних заданий.
Оценивание: самооценивание.
 - Ребята, а что у вас получилось на картинке? (задание с решением)
-  Обратите внимание на слайд, как эта формула связана с вашими получившимися картинками? Определите тему урока.
- Сформулируйте цель сегодняшнего урока. Учащиеся определяют цели и критерии урока по своим получившимся картинкам.
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Презентация





Приложение 1



	Середина урока
 
	I. Лес науки
Индивидуальная работа. Стратегия «Открой букву». 
Задание: выберите буквы, соответствующие найденным ответам, и запишите в таблицу.
Уровень А
1. В параллелограмме ABCD: Найти скалярное произведение векторов: (А)
2. В параллелограмме ABCD: Найти скалярное произведение векторов: (M) 
3. Вычислите скалярное произведение векторов  если . (Л)
Критерии оценивания:
- применяет свойство параллелограмма;
- вычисляет скалярное произведение векторов.
Дескриптор
- применить свойство параллелограмма;
- вычислить скалярное произведение векторов.


Уровень В
4. Вычислите скалярное произведение векторов  если . (Т) 
5. Вычислите косинус угла между векторами
 если . (И)
6. Вычислите косинус угла между векторами  если  (Н)
Критерии оценивания:
- вычисляет скалярное произведение векторов, через координаты вектора.
Дескриптор
- вычислить скалярное произведение векторов, через координаты вектора.

Уровень С
7. Даны векторы [image: hello_html_3c39f083.gif] {2; –3} и [image: hello_html_45027725.gif] {х; –4}. При каком значении х эти векторы перпендикулярны? (О)
8. Даны векторы [image: hello_html_m580db24.gif] {3; у} и [image: hello_html_1bc8775d.gif] {2; –6}. При каком значении у эти векторы перпендикулярны? (Ь)
9. Найдите косинус угла А треугольника с вершинами А (3; 9), В (0; 6), С (4; 2). (Г)
Критерии оценивания:
- вычисляет длину каждого вектора;
- вычисляет скалярное произведение векторов;
- вычисляет косинус угла треугольника.
Дескриптор
- вычислить длину каждого вектора;
- вычислить скалярное произведение векторов;
- вычислить косинус угла треугольника.
Оценивание: самооценивание по образцу.
Физминутка: «Как танцуют математики»
II. Пустыня находок 
Постановка домашнего задания. Домашнее задание : Подготовить сообщение, презентацию, доклад о ученом У.Гамильтоне.
III. Море ошибок
Групповая работа. Стратегия «Лови ошибку» 
Задание: Найти скалярное произведение векторов , если 
Решение: Используем формулу: . В данном случае:

Ответ: 
Критерии оценивания:
- находят ошибку в решенном задании, исправляют её;
- обосновывают свои действия.
Дескриптор: 
- найти ошибку, при решении задания по формуле скалярного произведения векторов;
- исправить ошибку, на верное действие;
- пояснить свой правильный выбор.
Оценивание: Стратегия «Три Момента»
	(Приложение 2)



























(Приложение 3)
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(Приложение 4)

	Конец урока
	I. Гавань итогов.
Рефлексия. Стратегия «Выходной билет» ученика:
Что самое важное я узнал сегодня?
Что я думаю о своих знаниях?
Какие вопросы у меня ещё есть? 
	(Приложение 5)

	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень усвоения материала учащимися? 
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  


	Дифференциация выражена в   создании заданий для учащихся с различным уровнем обучения при выполнении групповой и индивидуальной работы на вычисление скалярного произведения векторов
	Самооценивание, взаимооценивание, стратегия «Три Момента», «Выходной билет» 


	Проведение физминутки «Как танцуют математики»
Соблюдены все правила техники безопасности.








[bookmark: _GoBack]Приложение 2

Задание: выберите буквы, соответствующие найденным ответам, и запишите в таблицу.
Уровень А
1. В параллелограмме ABCD: Найти скалярное произведение векторов: (А)
2. В параллелограмме ABCD: Найти скалярное произведение векторов: (M) 
3. Вычислите скалярное произведение векторов  если . (Л)
Критерии оценивания:
- применяет свойство параллелограмма;
- вычисляет скалярное произведение векторов.
Дескриптор
- применить свойство параллелограмма;
- вычислить скалярное произведение векторов.


Уровень В
4. Вычислите скалярное произведение векторов  если . (Т) 
5. Вычислите косинус угла между векторами
 если . (И)
6. Вычислите косинус угла между векторами  если  (Н)
Критерии оценивания:
- вычисляет скалярное произведение векторов, через координаты вектора.
Дескриптор
- вычислить скалярное произведение векторов, через координаты вектора.

Уровень С
7. Даны векторы [image: hello_html_3c39f083.gif] {2; –3} и [image: hello_html_45027725.gif] {х; –4}. При каком значении х эти векторы перпендикулярны? (О)
8. Даны векторы [image: hello_html_m580db24.gif] {3; у} и [image: hello_html_1bc8775d.gif] {2; –6}. При каком значении у эти векторы перпендикулярны? (Ь)
9. Найдите косинус угла А треугольника с вершинами А (3; 9), В (0; 6), С (4; 2). (Г)
Критерии оценивания:
- вычисляет длину каждого вектора;
- вычисляет скалярное произведение векторов;
- вычисляет косинус угла треугольника.
Дескриптор
- вычислить длину каждого вектора;
- вычислить скалярное произведение векторов;
- вычислить косинус угла треугольника.



Приложение 3

Задание: внести соответствующую букву под строкой ответов
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Приложение 4

«Лови ошибку» 
Задание: Найти скалярное произведение векторов , если 
Решение: Используем формулу: . В данном случае:

Ответ: 
Критерии оценивания:
- находят ошибку в решенном задании, исправляют её;
- обосновывают свои действия.
Дескриптор: 
- найти ошибку, при решении задания по формуле скалярного произведения векторов;
- исправить ошибку, на верное действие;
- пояснить свой правильный выбор.



Приложение 5                                
«Выходной билет»


Что самое важное я узнал сегодня?
Что я думаю о своих знаниях?
Какие вопросы у меня ещё есть?
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